Adatbazisok vizsga

2003. majus 14.

A feladatok kiilonbz6 nehézségiiek, mindegyiknél meg van adva, hogy hdny pontot érnek. Ossze-
sen 60 pontot lehet szerezni, a ketteshez/az aldirdshoz 20 pont kell.
INDOKLAS NELKULI MEGOLDASERT NEM JAR PONT!

J6 munkat!

1. (8 pont) Legyen F egy (R, I') relacioséma fiiggéshalmaza. Bizonyitsd be az igazsag tételt:
Ha FFX — Y, akkor F =X =Y.

2. (8 pont) Tekintsiik az alabbi r relaciot:

r|A|B|C
1 1127
20112 | 7
1 12| 3
1 1|4
1 216

Tudjuk, hogy az (R, F') relaciésémaban R = (A, B, C) és F-ben pontosan azok a funkcionélis
fiiggések vannak benne, amik r-ben igazak.

(a) Mik F' nemtrivialis funkcionalis fiiggései?

(b) Mik (R, F') kulcsai és szuperkulcsai?

(c) Fel lehet-e bontani az r relaciot két nemtrivilis vetiiletére, r1-re és ro-re, tigy, hogy

r1 D719 = 1 teljesiiljon?

3. (10 pont) Tekintsiik az R(A, B,C), S(C, D, E) és T(D, F) relaciokbél szarmaztatott
U=[rma(ca=p(RxS))] T relaciot.
(a) Fejezd ki U-t sorkalkulussal.
(b) Adj QBE lekérdezést U meghatarozasara.
(c) Adj SQL lekérdezést U meghatarozasara.

4. (10 pont) Az alabbi legalis litemezés két olyan tranzakci6 utasitasait tartalmazza, melyek
betartjak a figyelmeztet6 protokollt. Hogy nézhet ki az iitemezésben szerepld adate-
gységek egymasba agyazottsagat reprezentald fa, ha tudjuk, hogy a gyokérnek legfeljebb
3 gyereke van? (Ha tobb lehetséges eset van, akkor mindet add meg).

WARN,(E), WARN,(H), WARN,(FE), LOCK;(A), LOCK;(C),UNLOCK{(A), LOCK,(F),
UNLOCK,(H), UNLOCK,(F), UNLOCK,;(C), UNLOCK,(E), UNLOCK,(F)

5. (12 pont) Mely kovetkeztetések igazak az alabbiak koziil? (A, B és C egy-egy attribatu-
mot jel6lnek.)

(a) A»>CEAB—C

(b)A»C,C»AEA-C

(

12 pont) Legyen (R, F') egy relaciéséma.

(a) Mit jelent az, hogy egy G fliggéshalmaz fedése F-nek? Mikor lesz G minimaélis fedés?
(b) Mit jelent az, hogy az (R, F') séma 3NF-ben van? Add meg a 3NF definiciojaban
hasznalt fogalmak jelentését is.

(c) Mondd ki pontosan a 3NF-re bontasra vonatkozo6 tételt!



